

# ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 84 (14747)

Пятница, 28 апреля 1989 года

Цена 3 коп.

**Советами проф-  
союзы! Боритесь  
за высокую орга-  
низацию труда,  
улучшение условий  
жизни людей! Ут-  
верждайте соци-  
альную справед-  
ливость, отстаи-  
вайте законные  
права трудящихся!**

(Из Программы ЦК КПСС)

## Навстречу Первомай

### ПРАВО ДАЛ КОЛЛЕКТИВ

Заканчивается выдвижение представителей на трибуну первомайской демонстрации. Высокое доверие оказано прежде всего передовикам производства, проявившим себя в общественной работе.

#### ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ «КОЛЬЧУГИНСКОЕ»

На трибуну демонстрации в нашем коллективе выдвинуты следующие кандидаты: В. В. Севастьянов и бригадир горняков участка № 9 В. М. Ануфриев. Вячеслав Васильевич уже много лет возглавляет партийную организацию участка. Он почетный шахтер, награжден орденом Трудовой Славы III степени. Участок известен высокими трудовыми достижениями. Пройдя более 6,5 тысячи погонных метров выработок, горняки досрочно справились с планом трех лет пятилетки. Владимир Михайлович также неоднократно был награжден за многолетний труд. Возглавляемый им коллектив устанавливает рекорды суточной добычи. Так, напри-

мер, в день Ленинского коммунистического субботника более 5 тысяч тонн угля. Качественно подготовив себе лаву, горняки обязались добыть из нее в этом году не менее 500 тысяч тонн топлива. Слово свое они держат. За первый квартал выдано 149,9 тысячи тонн угля, что почти на 6 тысяч тонн превышает задание.

#### Н. БАРАНОВА

Заместитель секретаря парткома.

#### КАМВОЛЬНО-СУ- КОННЫЙ КОМБИНАТ

В числе самых достойных — оператор гребнечесального оборудования Г. А. Степина. Из смены в смену перекрывая нормы, Галина Александровна трудится уже в счет октября этого года. По итогам республиканского со-

ревнования за прошлый год она удостоена высокого звания «Отличник качества». Знают ее на комбинате не только как передовую работницу, но и как принципиального коммуниста. Она возглавляет партийную группу смены гребнечесального цеха. Здесь названы также достойными стоять на трибуне демонстрации прядильщица З. П. Курягина, секретарь парткома М. В. Казакова, депутаты областного Совета В. Е. Зинovieв и И. Г. Олина.

☆☆☆

Среди тех, кого трудовые коллективы назвали лучшими, — горняки А. М. Сучков и Р. Ф. Путьков, мастер-пекарь Р. И. Черданцева, строитель Т. Н. Дегтярева, представители многих других профессий. Более 60 рабочих будут стоять на трибуне первомайской демонстрации. В их рядах будут находиться также вьетнамские и польские граждане, работающие на предприятиях города. Это — лучшее подтверждение международной солидарности трудящихся.

В. ИВАНОВ.



Отлично трудится на швейной фабрике «Одежда» Тамара Николаевна Кузнецова. Передовая работница досрочно выполнила план четырех лет пятилетки. На ее трудовом календаре уже апрель 1990 года.

Самые сложные операции на фабрике — это, пожалуй, те, которые связаны с мехом, с притачкой, обработкой воротников. Тамара Николаевна с подобными операциями справляется мастерски. И совершенно не случайно кто-нибудь из начинающих находится постоянно рядом с опытной работницей, заботливой наставницей: Т. Н. Кузнецова не только советом поможет — она и покажет, как что делать, и повторить тут же заставит, и не отпустит от себя, не убедившись, что подопечная освоила прием, она получает правильно, без брака.

На снимке: ударник коммунистического труда швея Тамара Николаевна Кузнецова.

Фото М. НИКОНОВА.

## НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНОВИМСЯ

Естественно, успех не пришел сам собой. Это предшествовала большая работа всего коллектива. В результате расчетов, обсуждения и поиска на всех уровнях путей выхода из тупикового состояния в котором оказался завод, была разработана программа экономической стабилизации. Она включала в себя большой круг задач. Среди первоочередных — переориентация производства на выпуск рентабельной продукции.

Основная тяжесть по освоению новых изделий, а ими стали инфракрасные зеркальные лампы ИКЗК для сельского хозяйства, легла на сборочное производство, которому пришлось переориентироваться в условиях обязательного выполнения плановых заданий.

Механической службе цеха под руководством В. Р. Галагана пришлось переделывать оборудование, оснастку, практически без необходимой документации, в сжатые сроки. Здесь не ждали, когда придут расчеты, чертежи, — все, чего не хватало, делали сами, на местах. Много беспокойства вызывало освоение варки стекла для новых видов изделий. На помощь пришла заместитель начальника отдела, ветеран труда, коммунист З. С. Иванова. Именно она возглавила работу не только по запуску производства, но и на первоначальном этапе — отработке опытных варок. В результате гра-

Еще совсем недавно нелестной славой пользовался в городе электроламповый завод — в долгах, как в шелках, сплошные убытки, не исключалась возможность закрытия предприятия. И совершенно неожиданно, благодаря достаточно высоким показателям по итогам работы за первый квартал, завод претендует на классное место среди предприятий

мотных и слаженных действий темпы освоения новой продукции значительно превысили планируемые.

Наивно полагать, конечно, что многое удалось достичь только благодаря грамотным решениям технических вопросам. На предприятии была внедрена первая модель хозрасчета. На цеховом и спиральном участках созданы хозрасчетные, комплексные бригады.

В целях совершенствования хозрасчетных отношений с 1 февраля 1989 года была внедрена чековая система расчета между подразделениями завода. Теперь каждому из них строго определены средства, которыми можно оперировать в процессе производства. Заказы, услуги друг другу, они расплачиваются чеком на определенную сумму. Это повышает ответственность подразделений за результаты своей деятельности, воспитывает рачительное, хозяйское отношение к имеющимся ресурсам. Теперь, прежде чем истратить, подумаешь, как это сделать эконом-

нее, с большей отдачей и выгодой для себя, потому что сверх отпущенных средств не получишь ни копейки. Ну а кто не хочет особенно думать и «крутиться», остается внакладе. Как, например,

### Радикальная реформа экономики: перестройка управления

транспортный цех: не учел своих затрат — допустил 6 тысяч рублей перерасхода, что повлияло на фонд материального поощрения.

Кроме этого, в оборот включены 740 тысяч рублей из сверхнормативных запасов. Чтобы материально заинтересовать людей, много сделано по совершенствованию оплаты труда. Была проведена аттестация рабочих и инженерно-технических кадров. Численность их сокращена приблизительно на 300 человек. Это позволило, в свою очередь, пересмотреть и увеличить тарифные ставки рабочих, оклады ИТР и служащих.

Все эти меры, взятые в комплексе, и позволили

города. За этот период получено 904 тысячи рублей прибыли. Из 2600 тысяч рублей долга осталось чуть больше миллиона, причем цифра эта стабильно уменьшается. Из убыточного производство стало рентабельным. Так ли это все неожиданно? Слово — директору электролампового завода Н. В. ГЕРАСЬКИНУ.

снизить убытки с 1280 тысяч рублей в 1987 году до 260 тысяч рублей в 1988 году и направить часть средств на решение социальных задач, изменение экологической обстановки.

В первую очередь взялись за улучшение условий труда. Все рабочие помнят, что представлял из себя корпус сборочного производства: кровля завалилась, темнота, недостаточно светло. Чтобы исправить положение, специально был сделан проект на капитальный ремонт здания. Сейчас корпус стал похож на промышленный цех: заменена полностью кровля, улучшилась освещенность за счет более рационального размещения светильников. О складских помещениях и говорить не приходится — все хранилось под открытым небом в прямом смысле. Сейчас мы отремонтировали один склад, сделали два крытых навеса. Но и этого

пока еще не достаточно. Проблему поможет решить установка модульного склада польского производства.

В ужасном состоянии на заводе и бытовки. Раньше, когда не было денег, ограничивались лишь косметическим ремонтом. Сейчас проводятся подготовительные работы для того, чтобы по-настоящему привести их в порядок, в соответствии со всеми нормами. Кооператив «Хиус» восстановит бытовки в транспортном цехе, заводоуправлении, РСУ — на энергетическом участке.

Полностью будет заасфальтирована территория завода, отремонтирована за его же счет дорога по улице Магаданной. Собираемся мы строить и детский сад на 90 мест. Для этого есть и деньги, и проект, и место. Одна проблема — найти найщиков-строителей — рабочих силы нам пока не хватает.

Переориентация завода позволила решить и ряд экологических проблем, производство ИКЗК требует в 2,5 раза меньше водяного газа, кроме это-

го, в несколько раз снижены объемы гальванического производства — раньше выпускали до 55 миллионов ламп в год, сейчас — шесть миллионов. В перспективе, точнее, уже с этого года, намечены большие объемы работ по облагораживанию пруда-отстойника, более глубокой очистке гальванических стоков.

Планы большие, да и реально сделано немало. Но не стоит обольщаться, что за счет полученных сейчас средств завод сможет решить все проблемы. Расчеты показывают, что благополучие это временное — на год-два: можно рассчитаться с долгами, запастись проектами, изменить что-то по мелочам. Все наши проекты, а они рассчитаны не на год и не на два, так и останутся проектами, если мы остановимся на достигнутом, не будем наращивать темпы. Чтобы этого не случилось, необходимо постоянно работать над новейшей техникой, осваивать и внедрять новую продукцию, пользующуюся повышенным спросом.

Одним словом, важнейшее условие дальнейшего благополучия завода — не топтаться на месте.

Н. ГЕРАСЬКИН.  
Директор электролампового завода.



## После тщательного изучения

В исполком городского Совета народных депутатов, редакцию газеты было несколько обращений горожан по поводу сноса здания магазина «Восход», на котором находилась мемориальная доска с текстом: «В ночь на 25 марта 1919 года здесь проходило собрание подпольной организации кольчугинских рабочих, на котором было решено поднять восстание против колчаковцев». Как же так, спрашивали люди, памятное здание — и вдруг снесли?

Горисполком поручил научным работникам краеведческого музея дополнительно изучить исторические материалы, воспоминания очевидцев, касающиеся организации восстания и конкретно этого здания. В ходе исследования было установлено, что собрание накануне восстания проходило на квартире члена подпольного комитета Ф. Е. Жаркевича. Здесь и был разработан план восстания. В апреле 1919 года само здание еще не было построено. Велось лишь строительство барака, которому был дан номер 111.

В музее хранятся воспоминания участников восстания. Вот некоторые из них. Д. А. Сухоруков: «Вечером 5 апреля 1919 года к недостроенному помещению барака № 111 начали поодиночке подходить шахтеры». Д. И. Крюков: «Сборным пунктом служил недостроенный барак № 111». А. Таловский: «В условном месте, где строился барак, собрались рабочие». Таким образом, как отмечает в справке директор музея Т. В. Чухно, изучая все материалы, самого здания в момент восстания еще не было, и историческим является только место.

Исполком городского Совета на своем заседании рассмотрел все представленные материалы, а также заслушал информацию начальника орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами В. В. Бусовикова. В акте обследования здания магазина отмечается, что перекрытия в результате просадки фундамента и разрушения наружных стен дали продольные и поперечные трещины. На день обследования частично разрушился и фундамент. Торцевая наружная стена имела наклон от вертикали на 75 сантиметров. Крайняя ветхость всех элементов здания и послужила основанием для его сноса. Вместе с тем руководство орс приняло решение о сносе здания самовольно, на что В. В. Бусовикову было указано.

Исполком обязал руководителей орс разработать проектно-сметную документацию на строительство нового здания. В процессе проектирования предложено учесть историческое значение места, применить элементы архитектуры, характерные для того периода времени.

После строительства здания на нем будет установлена мемориальная доска примерно такого содержания: «На этом месте находилось недостроенное здание, в котором собрались кольчугинские повстанцы перед началом восстания против колчаковцев в ночь с 5 на 6 апреля 1919 года».

Учащиеся школы № 8 приняли активное участие в проведении Всесоюзной недели октябрят. А завершилась она праздником красного галстука. Пионерскую дружину школы пополнили лучшие ребята третьих классов, а этих классов в нашей школе — одиннадцать.

Впервые аступали в пионеры ребята, которые начали учиться в шесть лет. На всю жизнь запомнится им это торжество, ведь принимали их в пионеры в

городском краеведческом музее. На праздник были приглашены ветеран пионерского движения, пионервожатая 30-х годов Антонина Павловна Ширококорядова и секретарь

горкома КПСС Валентина Антоновна Матвеева. Поздравила ребят и директор музея Тамара Васильевна Чухно.

Антонина Павловна поделилась воспоминаниями о своих пионерских годах. Валентина Антоновна рассказала о ленинских местах, о пионерах Кубы, которую посетила недавно. Она подарила будущему школьному музею галстуки кубинских пионеров.

Не менее торжественно прошел прием в пионеры и 22 апреля в кинотеатре «Победа» на празднике «Заветам Ленина верны».

В день 119-й годовщины вождя мирового пролетариата учащиеся нашей школы собрали пять тонн макулатуры и девять тонн металлолома.

В классах и по параллелям прошли мероприятия, называемые «коллективные творческие дела» (КТД). Интересно провели его, например, ребята 4-х классов и 5а класса. Их КТД называлось «Медаль семьи Ульяновых».

**И. ПЕРЕЛЫГИНА.**  
Председатель совета дружины школы № 8.

На снимках: во время праздника.

Фото В. ЮРИНА.



УЧАЩИМСЯ третьих классов школы № 8 День рождения В. И. Ленина — 22 апреля — запомнится надолго. В кинотеатре «Победа» их принимали в пионеры.

Твердо чеканя шаг, под барабанную дробь вносят знамя. Каждый из будущих пионеров четко называет свою фамилию, и уже все вместе, отчетливо выделяя каждое слово, произносят обещание: «...вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина... торжественно обещаю...».

После торжественного приема была показана литературно-музыкальная композиция, посвященная дню рождения Ильича. Сопровождали ее кинокадры о В. И. Ленине.

Этот праздник подготовил Кольчугинский Дом пионеров совместно со школой № 8. А собра-

лись здесь учащиеся третьих классов школы № 8. Праздник принес огромную радость детям. Ведь все они недавно вступили в ряды пионерской организации, стали носить гордое и высокое звание юного ленинца. Были на празднике многие родители, учителя, ветераны Великой Отечественной войны. Думается, что память об этом дне останется у детей на всю жизнь. Это был их самый большой праздник.

От всей души благодарим вожатую школы № 8, ребят, участвовавших в литературно-музыкальной композиции, администрацию кинотеатра «Победа», учителей и родителей, ветеранов за активную помощь в проведении этого большого и яркого праздника.

**Л. СТЕПАНОВА.**  
Методист Кольчугинского Дома пионеров.

## Жилье строим сами

Легко ли современной молодой семье? Вряд ли. Только отзвучат крики «Горько!», свадебные поздравления, как сразу нависает во всей своей грозной неразрешимости вопрос: «Где жить?». Практически ни одно предприятие города не может предоставить своим труженикам — молодоженам жилье сразу. В лучшем случае комнату в общежитии выделит. Хотя жить молодой семье надо где-то уже сегодня, сейчас. Многих, конечно, родители приютят, но это тоже не выход. Семье нужно отдельное жилье. Право на него, между прочим, в нашей Конституции черным по белому записано. Но спрос на жилье растет. И тот, кто хоть раз попробовал вкус благоустроенности и удобств, вряд ли променяет их на дымящую печь и туалет на улице.

Вот поэтому полтора года назад собрались молодые рабочие, уставшие от упреков жен, и решили строить себе жилье вместе. Тем более что поселок, целиком закупленный у финнов комбинатом «Кузбассшахтострой»,

уже был в плане строительства. Трест «Ленинскшахтострой» приоткрыл ребят под своим крылом. Так родился МЖК «Лесной городок».

За год с небольшим отряд увеличился, причем не только семейные пришли, но и холостяки. Реально появилось то, о чем лишь мечтали в самом начале. Половина жилых домов уже заложена, а кое-где высятся коробочки двухэтажных красавцев. Накрывают крышей продовольственный магазин, рядом стоит кафе-столовая. Это далеко не все, что запланировали в поселке предусмотрительные финны. Будет школа, детсад, клуб, больница. А пока все чаще и чаще привозят бойцы своих жен посмотреть да примерить, куда шкаф, сервант, кровать поставить. Жены тихо радуются, в душе все еще слабо веря, что наконец-то вселятся. А мужья почесывают в затылке, соображая, как перебить легкую финскую стенку, чтобы и жене угодить, и место под верстаком выгадать. В общем, дело идет:

несмотря на все трудности, поселок строится. Упрямством и упорным трудом амжековцев, которые в большинстве своем никогда не имели строительных специальностей, которые пропадают на поселке по 14—16 часов и еще находят время шутить. Первого апреля, например, выпустили целых четыре юмористических газеты вместо одной.

Непонятно вот только, почему люди не идут. Нас мало, и поэтому время сдачи отодвигается. Теперь, когда наконец-то решен вопрос с перепланировкой ненужных однокомнатных и бесперспективных двухкомнатных квартир на дефицитные трехкомнатные, мы смело можем взять еще несколько десятков человек. Условия у нас нелегкие, но что поделаешь: где легче? Наш адрес: трест «Ленинскшахтострой», штаб МЖК «Лесной городок», ждем ежедневно с 9 до 18 часов.

Приходите к нам те, кто больше не может выносить тесноту, общую кухню и немой упрек жен. У нас вы получите квартиру не через 5—10 лет, как обещают, а через год-два.

**М. ЛОГУНОВ.**  
Боец отряда МЖК «Лесной городок».

## По родной стране

### И музыка, и танцы

**СТАВРОПОЛЬ.** Самолюбства фольклорного искусства народов Северного Кавказа отразил завершенный здесь фестиваль музыки и танца «Ставропольская радуга». Среди участников праздника — народный ансамбль «Эрзи» из Чечено-Ингушетии, «Суадон» из Северной Осетии, музыкально-танцевальные коллективы Ростовской области, Кубани, Ставрополья. Основу фестивальной программы составили ритуальные и обрядовые танцы, хореографические композиции героического эпоса, величальные хоры, воды, переплясы.

### Орошение «впрок»

**ТАЛДЫ-КУРГАН.** Простой метод экономии речной воды применили земледельцы засушливых зон Казахстана. Семьи различают обычные сроки они под-

няли затворы на магистральных каналах и приступили к влагозарядковым поливам полей. Пауны интенсивно впитывают и сохраняют подаваемую воду. Инициаторы такого орошения «впрок», экономящего раннюю влагу, — хозяйства межгорной Джаркентской долины, возделывающие самые большие на юго-востоке Казахстана семенные плантации кукурузы.

### Плантация для суперэлиты

**ВУЛКАНШТЫ (Молдавская ССР).** Крупная зона производства гибридных семян подсолнечника создана в южных районах Молдавии. Здесь начался сев на плантациях, которые предназначены для производства семян кондиции суперэлита. Хозяйства зоны обеспечат ими не только республику, но и другие регионы страны, специализирующиеся на возделывании подсолнечника.

(ТАСС).





# Не забыть доброту и помощь

**В** КАКОЕ БЫ ВРЕМЯ мы ни жили, гуманность, доброта, великодушные всегда были и остаются самыми характерными, примечательными качествами нашего общества. Сильный помогает слабому, сосед заботится о соседе, коллектив борется за успехи и благополучие каждого своего члена. Что бы ни говорили, а на добрые дела люди отзывчивы, руку помощи протягивают не задумываясь, не прикидывая выгоды. И те, кому оказана помощь, считают своим долгом высказаться, поделиться переполняющим их чувством благодарности. Зачастую в этих случаях обращаются к помощи редакции.

Особенно богатой бывает почта «Ленинского шахтера» в предпраздничные дни: приходят письма с просьбой поздравить, поблагодарить, пожелать хорошего здоровья, мира на все времена.

Пенсионеры, бывшие шахтеры имени Кавказа Н. А. Буев и Д. Д. Занько, проработавшие там больше чем по 30 лет, очень благодарны за помощь и внимание к нам, инвалидам, директору шахты И. А. Ивлеву... Случился на водопроводной линии порыв, который нам самим было не исправить. Наш директор оказался очень отзывчивым администратором: помогал техникой, и квалифицированных рабочих прислал. Вся линия на переулке Чернышевском была восстановлена... Как хорошо, что есть отзывчивые, правильные люди. Пусть во всем сопутствует им удача.

Аналогичное письмо прислал ветеран войны и труда Н. Д. Дьячков. Он поздравляет с праздником и благодарит за помощь О. И. Платонова и Ю. Б. Коновалова. Это — сварщик и слесарь четвертого

участка УНКТС, которые быстро и качественно отремонтировали отопительную систему в его квартире № 48 по улице Республиканской, 6.

Очень теплое письмо пришло в адрес заместителя начальника управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель А. Я. Уварова. В. Г. Панов с проспекта Кирова, 87а — 60, пишет о том, что А. Я. Уваров показывает пример заботливого отношения к людям: организует обеспечение работающих в управлении мясными продуктами, он ответствен за выращивание овощей в теплице, возглавляет летом группу рабочих, уезжающих на помощь селянам. Когда спросили, почему он так заботится о людях, — а он ни одной просьбы не оставил без внимания. — А. Я. Уваров ответил, что это его долг.

Автор письма отмечает, что все уважают этого человека, желают ему успехов в работе, в личной жизни и поздравляют с радостным праздником Первомая.

Несколько лет работает в школе № 18 учителем по труду Ю. Г. Будников, направленный коллективом шахты имени Ярославского. Он пользуется заслуженным авторитетом в коллективе учителей и учащихся. Трудолюбив, уважителен, отзывчив на просьбы. Работницы столовой школы пишут: «Часто с просьбами обращаемся к Ю. Г. Будникову и мы. То нож наточить, то доску раздольную, то скалку подновить. И не было случая, чтобы Юрий Григорьевич отказал... Ребяташек он обучает нужному делу, без которого будущим мужчинам не обойтись. Кроме того, он учит детей доброте, вниманию... Побольше бы таких людей. Проще, легче бы тогда и жить было».

«Просим вас выразить сердечную благодарность через газету и поздравить с наступающим праздником 1 Мая телефонистов треста «Ленинск-

шахтострой» К. И. Лекочевус, В. В. Дмитриеву, В. П. Линева, Т. А. Никифорову, Л. А. Михшеву, их руководителя Г. М. Лопаева за отличную работу, сердечное отношение к людям. Письмо подписали Е. И. Авксентьева, семьи Козловых, Гаюн, Семьянкины.

Характерно, что почти в каждом письме, рассказывающем о не просто добросовестном человеке — таких у нас большинство, — а о человеке беспримесно добром, отзывчивом, озабоченном будущим, бескорыстным, есть приписка: «Побольше бы

люди были добрыми, чуткими».

А вот какое хорошее пожелание передает Надежда Гавриловна Лука врачу поликлиники № 2 Н. И. Агеевой и медсестре Г. А. Калининной: «Так пусть же всегда они ощущают любовь и тепло тех, кто их окружает, кто им нужен и кому нужны они. Будьте счастливы!» Н. И. Агеева и Г. А. Калининна, действительно, спешат на помощь людям по первому зову, очень внимательны, заботливы.

Чувством признательности, глубокой благодарности пронизано письмо

## ОБЗОР предпраздничной ПОЧТЫ

таких людей!». Так естественно желание авторов жить в окружении доброты, взаимной заботы!

Как всегда, больше всего получено писем с рассказами о врачах, медицинских сестрах, о помощи, которую они оказывают больным, как борются с их недугами, вселиют веру в выздоровление, как возвращают здоровье. Этих корреспондентов понять можно: что может быть дороже здоровья? И если оно возвращено — значит, совершено чудо, и творец этого чуда — человек в белом халате.

«Я пенсионер, весь израненный, много пережитый, перенес очень трудную операцию, — пишет Г. В. Дианов с улицы 10 лет Октября, 76. — Прошла она успешно, сейчас я чувствую себя хорошо. И за все хочу поблагодарить врача А. И. Цибариуса. Сколько сил он приложил, чтобы поднять меня на ноги. Я очень стар, а жить так хочется. Ведь жизнь сейчас очень хорошая, время замечательное... Желаю А. И. Цибариусу, всем людям счастья, мира, а главное — хорошего здоровья. Очень хочется, чтобы все

А. М. Ивановой. Она пишет о том, сколько душевной теплоты, чуткости вкладывают в свою работу врачи терапевтического отделения горбольницы № 5 — заведующая О. А. Дежисенко и лечащий врач восьмой палаты Л. Н. Корчагина. «За их огромный, немалый труд возвращать людям здоровье, за любовь к немощным, ласковое отношение к больным, за щедрое, беспокойное сердце спасибо этим милым врачам. Под стать им медицинские сестры, младший медперсонал. Пусть они будут счастливы, пусть никогда не знают усталости, пусть им легко работается. Мира им и счастья».

Трудным, очень горьким был прошедший год и начало этого для Т. А. Давыденко и ее дочери Тани. С серьезным заболеванием попала в пятую горбольницу сама Тамара Алексеевна. «И здесь-то показали умение доктора. Н. В. Вергизова начала борьбу за мою жизнь и сохранение моей ноги, — пишет Т. А. Давыденко. — Наркоз, операция, капельница, плазма — все испробовали врач Н. В. Вергизова, анестезиолог В. П. Корнев, медицин-

ские сестры... Победило упорство, знание и умение врачей, их любовь к нам, пациентам».

Но беда, к сожалению, не ходит одна. Муж дочери трагически погиб, находясь в отпуске на Псковщине, Съездить за ним, похоронить, осознать, что на руках остались две несовершеннолетние дочки, — трудное испытание не придумаешь. «И здесь нас не оставили в беде. ВГСЧ и И. Д. Шувариков, учебно-курсовой комбинат и шахта «Кузнецкая», друзья дочки Н. и А. Антоновы — все пришли на помощь, взяли на свои плечи большую часть забот, — пишет Т. А. Давыденко. — Спасибо всем огромное. Желаю им через всю жизнь пронести это умение быть нужным людям, бескорыстие и доброту».

Врача-невропатолога пятой горбольницы Магашкевича В. А. благодарит за чуткость пациента С. И. Рыжкова; семьи Коваленко и Насибуллиных передают огромную благодарность и поздравление врачу первой детской поликлиники Н. А. Путиловой, А. В. Р. Фадеева с улицы Пушкина, 70—88, благодарит медперсонал родильного дома Соцгорода за ежедневный труд-подвиг. Они спасли ее дочь Женю и внука Ромку. Женя сейчас поправляется, а малыш освоил такое важное дело, как усердно сосать грудь мамы. «Роды были очень трудные, три раза останавливалось сердце, давление поднималось до 200. Двое суток не отходили от Жени В. Д. Филиппова, Г. И. Макарова... Я готова подарить этим женщинам весь мир... Они борются за жизнь человека, не считаясь ни с чем. Земной им поклон!» Начальник караула завода «Кузбассэлемент» А. Н. Петровская делится радостью выздоровления, и того, что часто навещают ее товарищи по работе, не дают ей скучать, ждут на заводе.

Врача-терапевта поликлиники № 1 Т. Т. Еремеву поздравляет с праздником и благодарит за благородный нелегкий труд Е. И. Самарская.

Тема милосердия сейчас — в ряду самых актуальных тем жизни. Помогать нуждающемуся, уделять внимание одинокому — кредо многих. Супруги Дычкине, престарелые инвалиды, просят через газету поблагодарить тех, кто изо дня в день помогает им то в одном, то в другом. Это коллективы магазина № 43, универсама, овощного, что в первом микрорайоне. Девчата там обходительные, тактичные. Заказы исполняют вовремя, если чего-то нет, предлагают, чем можно заменить, что купить нужно. «Что бы мы без них делали, — пишут Дычкине. — Пусть будут счастливы эти женщины».

За культурное обслуживание, доброту, приветливость благодарит коллектив магазина № 35 покупательница В. Ф. Журавлева, проживающая на улице Камышанской, 157а. А группа покупателей — Филиппова, Долгих, Стрих, Москвин, Романенко, Шерин, Шнайдер и другие — написала теплое письмо о коллективе магазина № 72: «Заведующая Г. А. Тарасова очень внимательна к покупателям. Думаем, что это от нее передалось все лучшие качества души продавцам В. А. Цобиной, Н. И. Бардзе, Т. В. Рогачевой. Мы очень довольны ими, рады ежедневно видеть их за прилавком нашего небольшого магазина».

Несомненно, нам приятно читать подобные письма, рассказывающие о человечности, милосердии, добротой, порядочности. Пусть их будет больше с каждым днем — меньше будет тогда писем-жалоб, писем-претензий. А это зависит от нас с вами. Пусть будет больше, как можно больше писем о чистоте человеческих помыслов и дел! С наступающим праздником, дорогие читатели!

**В. ЗОРИНА.**

## МАЙСКИЙ КИНОЭКРАН

Девочка приковала себя за руку к тяжелой чугунной «бабе», которая с минуты на минуту должна рухнуть ее дом, детский дом, где она выросла. В этот момент увидел Олю работник киностудии и предложил ей сниматься в кино. Дальнейшие события в жизни девочки заставят вас задуматься не только о судьбах «названных» детей, но и над тем, какие мы. Картину

«Пусть я умру, господи...» на киностудии имени М. Горького снял режиссер Борис Григорьев. В ролях: Жена Григорьева, Иван Лапиков, Галина Польских.

Права была пожилая учительница, сказав, что педагогика — это профессия, а не сезонная халтура. В полной мере эти слова относятся к герою картины студии имени Довженко «Работа над

ошибками» журналисту Андрею Петрушову, решившему временно поучительствовать. Не замечая школьных проблем, он увлечен розыском романа одного писателя, репрессированного в 1937 году. События, связанные с потерянной рукописью, станут уроком нравственности для героев фильма. В картине снимались: Евгений Князев, Оксана Дроздова, Борис Галкин.

Известно немало примеров самоуправления местных чиновников. Иногда в поисках правды люди годами ходят по инстанциям. В картине киностудии «Мосфильм» «Вам что, наша власть не нравится?», снятой режиссером Анатолием Бобровским, языком комедии рассказывается о двух супругах, решивших разиться с районным начальством. Что из этого получится, увидите сами...

Много приятных минут принесет и комедия «Женя, Женечка и «Катюша», снятая режиссером Владимиром Мотылем на «Мосфильме» в 1967 году. В ней — шуточный, озорной, необыкновенно романтический рассказ о приключениях и любви на войне. В главной роли — Олег Даль.

Еще одна картина вернулась к нам из шестидесятых годов. Возможно, комедия — сказка Эльдара Рязанова «Человек ниоткуда» покажется вам и наивной, и бесконечно искренней. Она подарит встречу с Людмиллой Гурченко, Сергеем Юрским, Юрием Яковлевым, Анатолием Палановым. В фильме они на 28 лет моложе.

«Я стремлюсь к тому, чтобы мои фильмы смот-



ТАКЖЕ Я УМРУ, ГОСПОДИ

фильмов с удовольствием посмотрят этот захватывающий боевик.

**В. ВРОВОК.**  
Редактор Беловского отделения киноэкрана.





## Спорт



Позади хоккейный сезон. Был он насыщенным и интересным. Были в нем свои удачи и свои просчеты. Сейчас, по истечении времени, можно обстоятельно оценить выступления хоккеистов и заметить неудачи в организации соревнований.

Каждый сезон начинается и завершается блестящими турнирами. Эти скоротечные соревнования, как правило, собирали немало команд и болельщиков. В прошлые сезоны турниры начинались рано утром и заканчивались поздно вечером. А какая увлекательная, подчас драматическая борьба происходила на ледовом поле! Что же мы увидели в этом сезоне?

В первом блицтурнире собралось всего пять команд, а при закрытии — и того меньше. В обоих этих турнирах победителями стали хоккеисты «Кировца».

А теперь о чемпионате. В этом сезоне, как и в прошлом, он проходил в один круг. Участвовало в играх первенства шесть команд, на одну меньше, чем в прошлом. Появился новичок — команда шахты «Польсаевская», а вот два сильных коллектива отказались от участия: команда шахты «Кузнецкая» — призера первенства и неоднократный чемпион города «Монтажник». Это снизило остроту борьбы и интерес болельщиков к первенству. Уже на старте все пророчили победу «Кировцу», который,

по сути, стал самой сильной командой в городе. Свое превосходство над другими она доказала в ходе матчей. Пять побед в пяти играх, с завидной разницей мячей. Предвзвину упреки в адрес этой команды: мол, с кем им было играть? Сильных соперников ведь и не было, вот и стали чемпионами. Но это несколько не приукрашает победы «Кировца». Если вспомнить, ведь на протяжении многих лет борьба за это звание «Кировец». Не раз был близок к заветной мечте. Но, увы, спортивная фортуна была не на их стороне. И вот звездный час пробил. Команда стала чемпионом.

Открытием сезона стала команда шахты «Октябрьская». Мы привлекли к тому, что этот спортивный коллектив побеждает на футбольных полях. И вот второе место в хоккее. Команда проиграла лишь «Кировцу» со счетом 3:6, что свидетельствует об упорном поединке.

Тройку призеров замыкает «Юность» (шахта «Комсомолец»), что закономерно и справедливо. Ведь в этом коллективе воспитано немало хороших молодых хоккеистов. Шаг вперед по сравнению с прошлым годом сделала хоккеисты СПТУ № 38. В газете мы не раз говорили о былых успехах и неудачах команды училища. Но как сохра-

нить хороший состав команды? Только хоккеист начинает хорошо играть — он заканчивает училище, уходит на шахту и выступает за другой коллектив. Пример тому — во всех городских командах играют воспитанники СПТУ № 38.

Что касается «Кольчугинца», то и у этой команды есть свои проблемы, которые решаются не одним днем.

И замыкают турнирную таблицу хоккеисты шахты «Польсаевская». Конечно, новичку трудно бороться на равных с опытными соперниками. Но все еще впереди. Главное, чтобы у этой команды не пропал интерес к игре.

Как и на каждом турнире, в конце соревнований называют лучших хоккеистов. Ими в этом сезоне стали: вратарь Евгений Макаров («Юность»), нападающий Сергей Майоров (СПТУ № 38), защитник Владимир Конолев, полузащитник Владимир Леденев и лучший бомбардир Александр Лебедев, забивший 23 мяча (все трое из «Кировца»).

Хочется отметить успешное выступление «Кировца» и в областном первенстве. После небольшого перерыва чемпионом области вновь стала команда из нашего города. А для шахты имени Кирова этот успех вдвойне приятен. Ведь последний раз команда этого предприятия поднималась на высшую ступень пьедестала почета двадцать лет назад. В областном первенстве «Кировец» потерял всего два очка (проиграл в Кемерове «Автомобилисту» со счетом 2:4). А вот во всех остальных матчах успех был на стороне горняков.

Поначалу у меня было желание выяснить, кто из игроков, по мнению тренера В. К. Букина, внес большой вклад в успех команды. Но позже понял, что выделять кого-то, наверное, и не стоит. Все игроки на поле действовали с полной самоотдачей, сделали все, чтобы побе-

дить. И победили. Завоевали жетоны чемпионов Кузбасса.

Но у каждой медали есть и обратная сторона. Вот именно об этой стороне сейчас нельзя не упомянуть.

Прошедший сезон осветил немало проблем. Самая первая — это то, что в командах играют, как правило, уже великовозрастные игроки, а молодежи мало. Готовить замену никто практически не желает. Чтобы не быть голословным, приведу пример. Раньше в городе проводился турнир на приз Героя Социалистического Труда Д. К. Придаченко. Участвовало в нем несколько юношеских команд. В этом сезоне такого турнира не было. А ведь где, как не на подобных соревнованиях, юным хоккеистам совершенствовать свое мастерство, укреплять интерес к русской игре?

Вторая проблема — отсутствие игровых полей. Ведь не секрет, что в этом сезоне администрация и рабочим стадиона «Шахтер» пришлось немало потрудиться, чтобы все игры прошли без срывов. А где при такой загруженности стадиона тренироваться хоккеистам?

И еще раз хочется вернуться к команде «Монтажник». Конечно, хорошо, что в УМДиРГШО появилась команда мастеров, но спорт — это прежде всего массовость. Конечно, сильные хоккеисты этой команды нашли место в других коллективах, но где же гордость? Неужели у хоккеистов нет самобытия? Ведь «Монтажник» был чемпионом города, области и зональных соревнований и так бесследно исчез. Это похоже на то, что когда спортсмен достигает вершины спортивного олимпа, он старается уйти непобежденным. Видно, так решили команда и ее руководство. Или я и болельщики не правы? Так как же, «Монтажник»?

М. НИКОНОВ.

ИТОГОВАЯ ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА  
ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

Команды	В	Н	П	Мячи	Очки
«Кировец»	5	0	0	60—17	10
Шахта «Октябрьская»	4	0	1	42—25	8
«Юность»	3	0	2	39—30	6
(шахта «Комсомолец»)	2	0	3	18—32	4
СПТУ № 38	1	0	4	21—34	2
«Кольчугинец»	0	0	5	11—43	0
Шахта «Польсаевская»					

лечат. А затем музыкальную эстафету примут участники духового оркестра. Вечером на площади Победы состоится их концерт, программу которого составят музыкальные произведения, написанные в ритме незабываемого вальса. Не забудьте, час духовой музыки начнется в 18 часов.

△△△

1 и 2 мая на дни семейного отдыха приглашает парк культуры имени Горького. В кинотеатре «Победа» пройдет радиоconcert, в котором прозвучат старинные и революционные песни.

△△△

2 мая вновь откроет свои двери клуб интерес-

ных встреч, который нашел свою прописку в краеведческом музее. Со школьниками, учащимися профессионально-технических училищ здесь встретятся ветераны партии, труда и Ленинского комсомола, знатные люди города.

В дни отдыха вечерами молодежь ждет дискотеки и видеосалоны. Некоторые кинотеатры проведут семейные киносеансы.

Так что двери учреждений культуры открыты. Пожалуйста в гости и... будьте здесь хозяевами!

(Следующий номер газеты выйдет 1 мая).

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## Кино

## Кинотеатр «Победа»

ТРАГЕДИЯ В СТИЛЕ РОК (10, 15, 18, 21). ОТЧАЯННЫЙ КОТ ВАСЬКА (14, 15). Малый зал. ОТЧАЯННЫЙ КОТ ВАСЬКА (10, 11, 30, 13, 15).

## Кинотеатр «Сибирь»

ДОЛГАЯ РАЗЛУКА (12, 17, 20) КАПИТАН «ПИЛИГРИМА» (10, 14). 29-го и 30-го ДОМИК НА ПОЛЯНЕ (10, 15). ДОЛГАЯ РАЗЛУКА (12, 17, 20).

## Кинотеатр «Рассвет»

АМАДЕЙ (17, 20). 29-го и 30-го ДОМИК НА ПОЛЯНЕ (14). СЛЕДОВАТЕЛЬ (16, 18, 20).

## Кинотеатр «Строитель»

ПРИНЦ И НИЩИЙ (16, 30). ЗНАКОМСТВО (17, 20).

## Центральный ДК

ЧП РАЙОННОГО МАСШТАБА (17, 19, 21). 30-го ОДИНОЧКИ (21). ЧП РАЙОННОГО МАСШТАБА (15, 17, 19).

## Видеосалон ЦДК

КОПЬЯ ЦАРЯ СОЛОМОНА (16). АНГЕЛ СТРАСТИ (18). КОШМАР НА УЛИЦЕ ВЯЗОВ (20).

ВЕНДЕТТА (22). 29-го НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» (16). ЧЕЛОВЕК-ДЬЯВОЛ (18). ЧИСТИЛЬЩИК ОКОН (20). 30-го ТИГР НАНОСИТ НОВЫЙ УДАР (16). ХИРОХАУЗ-СТРИТ (18). ГРЯЗНЫЕ ТАНЦУЛЬКИ (20). «НУ, ПОГОДИ!» (12, 14).

ДК имени Ярославского 29-го ВРАГ МОЙ (16, 18, 20). 30-го РЕПУБЛИКА ВОРОНЬЕЙ УЛИЦЫ (14). ВРАГ МОЙ (16, 18, 20).

Клуб «Домостроителя» АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ (15, 17, 19). АЙВОЛИТ-66 (10, 30, 14).

Клуб «Дружба» НА ОСТРИЕ МЕЧА (17, 19). 29-го и 30-го ПРОИСШЕСТВИЕ В УТИНО-ОЗЕРСКЕ (17, 19). 30-го ЛЕВША (14).

Клуб «Горномонтажник» 29-го и 30-го УВИТЬ ДРАКОНА (17, 19, 30).

## Видеосалон «Ровесник»

ПЛУТ (14). ПОЛИЦЕЙСКИЙ И БАНДИТ (16, 18). ОПАСНАЯ ЗОНА (20). 29-го и 30-го ПЛУТ (14). ПОЛИЦЕЙСКИЙ И БАНДИТ (16, 18). ОПАСНАЯ ЗОНА (20, 21, 30).

## Танцы, танцы, танцы...

Ленинский терком профсоюза 30 апреля в часoch пригласает в ДК имени Ярославского праздник «В современных танцевальных ритмах вы встретитесь с лучшими танцевальными коллективами современного балетного, эстрадного и спортивного танца гг. Белова и Ленинска. Кузнецкого. Добро пожаловать!

## Служба знакомств

№ 2.13. Желая познакомиться для создания семьи с порядочным, доброжелательным и поющим мужчиной и возрастом 50—58 лет, рост не ниже 170 см, себе: 52 года, рост 170 см, вес 60 кг, спокойная, уступчивая. Имею благоустроенную жилплощадь.

№ 2.14. Женщина 50 лет, 160 см, стройная. По характеру добрая, но не лишена гордости. Жилищно обеспечена. Рабочей специальности.

Для создания семьи желает познакомиться с мужчиной до 55 лет, не ниже 160 см, среднего телосложения, без вредных привычек. Ценю честность, верность.

Если вас заинтересовали эти объявления, следует обратиться по адресу: ул. Р. Люксембург, 47. Служба знакомств. Абоненту №... здесь же следует предоставить свою фотографию. Телефон для справок 2-39-15.

## Поздравляем

Татьяну Ивановну и Михаила Сергеевича Беловых с золотой свадьбой! Желаем здоровья на долгие годы. Дети, внуки.

Пушкареву Веру Викторовну с юбилеем! Желаем здоровья, долгих лет жизни! Дети, муж, внуки.

Детская музыкальная школа № 12 объявляет прием учащихся на новый, 1989/90 учебный год по специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, виолончель, домра.

30 апреля для детей, желающих поступить в школу, и их родителей будет дан концерт силами преподавателей и учащихся. Начало концерта в 11 часов. Адрес школы: ул. Пушкина, 17.

Новый  
«Торговый центр»

С 29 апреля открывается «Торговый центр» по улице Суворова (район городского ЗАГСа), время работы — с 8 до 21 часа.

К вашим услугам будут открыты отделы «Бакалея», «Овощи», «Хлеб», магазины «Кулинария», «Кондитерский». Здесь же будет организован «Стоя заказов» кондитерских изделий.

## ПРИГЛАШАЕТ ПЕРВОМАЙ

Большая и разнообразная программа подготовлена к Первомаю для дружащихся города работниками культуры.

Начнется она 29 апреля. В этот день в 16 часов в кинотеатре «Победа» перед киносеансом зрители узнают о том, как проходили первые маевки на Кольчугинском руднике. Интересные и содержательные материалы готовит к этому дню директор краеведческого музея Т. В. Чухно. В 13 часов в библиотеке имени Крупской любители поэзии встретятся со сценаристом

Центрального Дворца культуры угольщиков Т. Стреховой, которая выступила в свет сборник стихов «Весенние окна».

△△△

30 апреля в 11 часов в детской музыкальной школе № 12 состоится большой предпраздничный концерт. Самозабвенно к нему готовятся сейчас и преподаватели, и учащиеся. Так что те, кто пойдет на концерт, не пожа-

Наш  
адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Балинского, 15

## ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела исзем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027  
Заказ № 3932